

Un ultimátum

Las entidades económicas de Barcelona han dirigido al Gobierno un documento de una gravedad extraordinaria. La intranquilidad de la población barcelonesa ha llegado a límites extremos, incompatibles con la vida de una ciudad civilizada.

En Francia

República, reacción y anécdotas

«L'Action Française» es una organización que tiene como fin el restablecimiento de la monarquía y la política reaccionaria en Francia. En Francia solamente. A Alemania, país enemigo, dicen que le desean la República, como una calamidad.

Película del día

El plátano, la fruta del porvenir

Nos gustan mucho los plátanos, pero ignorábamos que valieran tanto y ocuparan un lugar tan preeminente en la economía mundial. Hasta hoy nos hemos comido los plátanos—algo de tarde en tarde—con verdadera fruición; en adelante los saborearemos con toda unción y respetuosidad.

Valencia en Madrid

Exposición de Arte

Notas al catálogo

El catálogo lleva una portada de Rigoberto Soler, este muchacho que, aparte de sus aciertos en el lienzo, cultiva el arte decorativo y el aguafuerte con un entusiasmo de artista de otras edades. Esta portada, donde el artista atendió más a la emoción del asunto y la coloración que a la perfección del dibujo, consigue, sin necesidad de viejos símbolos, dar el sentimiento de Valencia.

Los deportes

El offside y el freekick

Las oficiales de la Foot-Ball Association inglesa se han reunido. Examinaron la nueva regla del offside que debe ser tratada el 9 de este mes ante el International Board.

Desde hace años—dicen las entidades económicas—pedimos esto al Estado; el cumplimiento de estos deberes elementales de seguridad y garantía ciudadanas.

Advertisement for the 3rd Congress of the History of Aragón, featuring Doña Teresa Herrero Lloréns and Don Agustín Alamar Ruíz.

Entre las Compañías que se ocupan de este gran comercio, sobresale la «United Fruit Company», fundada en Boston en 1899 y que hoy cuenta con 67.000 empleados y cultiva 150.000 hectáreas.

En 1921 se consumieron en los Estados Unidos cerca de 44 millones de ramas de este fruto, cuyo valor se aproximaba a 19 millones y medio de dólares, o sea alrededor de 300 millones de francos.

En el distrito de Mar-Mercado parece que los candidatos liberales de distintas fracciones hallábase en plan de llegar a una alianza.

La festividad del Corpus. La procesión que, como dijimos, comenzaba a salir del Pilar y San Lorenzo a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, fue lucidísima, figurando en ella, además de las banderas, gigantes y enanos, personajes bíblicos, apostolado, criollos, etc.

Notas de Sanidad

Por la Inspección Municipal de Sauidad se han tramitado en el mes último, entre otras muchas denuncias, las siguientes, que acusan verdaderas deficiencias sanitarias y que han sido subsanadas atendiendo las órdenes emanadas de la Inspección Municipal de Sanidad:

Distrito de la Universidad.—Casa número 5, tercero, izquierda, de la calle de la Soledad.

Distrito del Teatro.—Casas número 9 de la calle de Mosén Fenares, propiedad de doña Josefa Sanz Matos, y letras M.N. de la Avenida de Victoria Eugenia.

Distrito de la Misericordia.—Casas número 148 de la calle de Cuarte, propiedad de don Cristóbal Almela, y número 10 de la del Padre Rico.

Distrito de Ruzafa.—Casas número 17 de la calle de Gibraltar; 37 de la Mayor, de Nazaret, propiedad de don Vicente Navarro; 37 de la de Mendizábal; 17 de la Granvía de Germanias; letras CP del camino de Tránsito, junto a la Carrera de San Luis, propiedad de don Eduardo Paredes.

Distrito de la Vega.—Casas número 18 de la Travesía de la Conserva, y número 10 de la de Peris Mencheta (Benimaclet).

Distrito del Puerto.—Casa número 34 de la del Doctor Luch, propiedad del abogado señor Abadía.

Se han facilitado a la Alcaldía para el correctivo consiguiente, los nombres que se detallan, por no cumplimentar lo ordenado: Don Martín Casanova Dalfo, propietario de la casa número 10 de la calle de Juan Lorenzo; don Francisco Tárrega Ortiz, administrador de la finca situada en la plaza de Mirasol, "Cooperativa la Fama"; don Juan Pérez Lucía, de la número 26 de la de Játiva; doña Isabel Peset Pérez, de Rosa Formalsari y Carmen Medrano, inquilinas de la número 5 de la calle del Grabador Selma, y don Salvador Leiva Tarazona, domiciliado en la del Progreso, número 142, del Caballal.

No resultaron comprobadas las denuncias que se formularon referentes a la calle de Alboraya, número 42, y Travesía del Portalet, número 5.

En el mes último se practicaron en las casas de Socorro 959 vacunaciones, correspondiendo: a la del Museo, 300; a la de la Glorieta, 129; a la del Puerto, 276; a la de Ruzafa, 241, y las Casas Consistoriales, 13.

En igual mes del año anterior, fueron vacunados 551, distribuidos en la forma siguiente: Museo, 120; Glorieta, 90; Puerto, 249; Ruzafa, 21, y Casas Consistoriales, 71.

La comparación numérica de estos datos, arroja un aumento en este mes de mayo de 408 vacunaciones, que la Inspección Municipal atribuye a las constantes excitaciones que ha dirigido al vecindario por medio de la prensa.

Las infecciones intestinales, tifoideas, paratíficas, etc., existen endémicamente en Valencia, como en todos los grandes centros de población, y suelen sufrir un recrudescimiento en las estaciones de verano y otoño, por razón de las altas temperaturas, de las malas condiciones de muchos alimentos y del abuso de bebidas frescas, favorecidas en su desarrollo por el abandono de la higiene individual y doméstica y las deplorables condiciones de muchas viviendas, todo ello explica el aumento que en estas épocas del año se produce en la morbilidad por dichas infecciones, pero sin constituir hoy verdaderas epidemias.

De todos modos, como infecciones de origen hídrico y alimenticio, para cuyo desarrollo tanta influencia tienen la conducta higiénica individual y colectiva, la Inspección Municipal de Sanidad se cree en el caso de llamar la atención del vecindario acerca de la necesidad de acudir a la vacunación antitífica, cuya eficacia, reconocida y sancionada por la ciencia, y por la práctica, y que obligatoria en la mayoría de las naciones adelantadas en materia sanitaria, ha sido adoptada y practicada en nuestro Ejército con grandes éxitos, y en algunas epidemias de nuestro país como profiláctica, con resultados en extremo satisfactorios.

Deben todos, pues, acudir a la vacunación antitífica gratuita y en especial todas aquellas personas que han ya de estar en contacto con enfermos de fiebre tifoidea, bien reconocida y diagnosticada, para evitar el contagio, para lo cual en las cuatro casas de Socorro habrá vacuna a disposición de cuantos soliciten ser vacunados, vacunación que se llevará a cabo por los médicos de guardia, de tres a seis de la tarde, los días no festivos.

Y así, mientras el vecindario, acogiendo estas verdades, se previene contra las enfermedades infecciosas propias del verano y otoño, esta Inspección Municipal de Sanidad, reiterra a los encargados de velar por la salud pública, las órdenes de vigilar el estado de pureza de las materias alimenticias, haciendo cumplir lo que previenen las Ordenanzas municipales, y castigando sus faltas, el estado de potabilidad de sus aguas y se atiende a sanear en lo posible las viviendas pobres, y se ejerce estrecha vigilancia por los correspondientes inspectores en los alimentos, cuyas frecuentes adulteraciones son motivo de gran número de padecimientos intestinales de naturaleza infectiva o tóxica, que entran en el grupo complejo y extenso de las infecciones intestinales.

TRIBUNALES

Hoy ha continuado en la Sala primera la vista del proceso incoado contra el malagueño Francisco López, por muerte de Julio Ruiz, en la calle de Quevedo.

Ha seguido la práctica de la prueba testifical, celebrándose algunos casos en vista de las contradicciones que incurrían los testigos.

Luego ha mantenido su acusación el fiscal don Rómulo Dusac, suspendiéndose el acto hasta mañana a las diez.

Presidida por don Enrique de Iturrriaga, se ha constituido la Sala segunda, con el Jurado de Sagunto, para fallar una causa seguida a Eugenio Isidoro Garrido y otros, por robos y hurto.

Ha sostenido la acusación el fiscal don José García Torres.

La defensa de éstos la ha mantenido don Francisco Leonarte, considerando que el Jurado, en su fallo, considerara los hechos como un delito de hurto.

Ante la misma Sala ha vuelto a comparecer Alfredo Cano Herráez con Hipólito Agudo, por haber atentado contra el jefe de la cárcel de Sagunto para fugarse de dicha prisión produciéndole heridas que pusieron en peligro la vida de aquel funcionario.

Han sido excusados por don Francisco Vives Villanazares, que ha debatido en este juicio, demostrando su competencia y excelentes cualidades.

Los letrados don Carmelo Vifalls y don Cayetano Aguirre han actuado en la sección primera, en defensa de María Navarro y Delina Navarro, procesadas por haber neijado, resultando la primera con lesiones de alguna importancia.

Don José L. Pérez Manglano ha defendido a José Castelló, por atentado.

En ambos juicios ha intervenido el fiscal don José García Torres.

En la Sala de lo civil se ha celebrado la vista de un menor cuantía sobre pago de cantidad, defendiendo a las partes litigantes los letrados don Ricardo Mur y don José L. Pérez Manglano.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Este organismo trató en la última sesión, celebrada bajo la presidencia del señor Puchades, vicepresidente primero, los siguientes asuntos:

Acordó constarse en acta su satisfacción por haber sido elegidos senadores del reino su presidente don Juan Bautista Valdecabres y el miembro honorario señor Berenguer, así como el sentimiento por la defunción de don Luis Ibáñez de Lara, miembro honorario y efectivo de la misma entidad, declarándose producida esta vacante a los efectos reglamentarios.

Se dió cuenta por secretario de la Memoria encomendada a la misma, para la Asamblea que se estaba celebrando en Madrid sobre la Edificación y tema "Colaboración e intervención en la Industria de la Edificación, de los Bancos y demás establecimientos de crédito, así como del capital privado", acordándose por unanimidad su aprobación.

También quedó aprobado el dictamen que se elevó a la delegación especial designada para la tramitación del expediente sobre el repartimiento general solicitado por el Ayuntamiento de esta ciudad, sobre el que se informó en sentido negativo en virtud de razones económicas, consideraciones y preceptos legales, mas en la protesta sobre el régimen administrativo que sigue la Corporación municipal, dados los gastos voluntarios, y otros negando razonadamente las dos condiciones precisas para que se obtenga la concesión solicitada, esto es, posibilidad y necesidad de dicho repartimiento.

Se acordó aprobar las cuentas de la Cámara correspondientes al ejercicio 1922-23 y que se elevase a la superioridad para su sanción.

La Cámara quedó enterada del oficio de la Alcaldía haciéndole manifestaciones favorables para simplificar la tramitación de los expedientes sobre instalación de motores para elevar aguas para usos domésticos.

Asimismo se dió cuenta por secretaria de las muchas consultas que diariamente se despachan en la Cámara sobre revisión del Registro fiscal comenzada de reciente en nuestra ciudad.

Finalmente se dió por enterada del real decreto por el que se autoriza al Ayuntamiento de esta ciudad para establecer una contribución especial sobre el servicio de incendios, asunto informado en sentido negativo con anterioridad, por la Cámara, inspirándose en consideraciones de estricta justicia.

EDITORIAL VALENCIANA El Cuento del Domingo Colecciones completas y números sueltos Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Publicaciones

Se ha publicado el número 123 de la "Revista de Tuberculosis", que des de su fundación dirige el doctor don Antonio Villanova Is.

Inserta el siguiente sumario: El neumotórax artificial en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar, por el doctor L. Bard.—Sobre el proceso de la directiva del Sindicato de Farmacéuticos de Barcelona.—La voz de la Justicia (memoria-proposición al Congreso de Reorganización Sanitaria).—Conferencia internacional sobre la doctrina española de la tuberculosis.—Bibliografía.—Tratamiento natural del tuberculoso, por el doctor Ramón Villegas y Bermúdez de Castro.—Doctor A. Villanova Is.—Biblioteca Patria.—Noticias.—Publicaciones recibidas.

"Rosas y Espinas".—El número de junio de esta excelente revista católica publica una interesantísima y completa información gráfica de las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Desamparados y de la Virgen de Estivella, una copiosa descripción fotográfica de los Santos Corporales de la Virgen, de la Colegiata de la Catedral, de la Santa Reliquia. Publica también una amena serie de artículos de actualidad y de información, a los que extiende también su carácter de ilustración en hermosas páginas bicolores. Notamos las firmas del padre Garrigós, Berta Quintero, padre Meseguer, Antonio Weyler, etc.

La página fotográfica dedicada a los paisajes de la Granja, es de gran efecto, así como la dedicada a la beata Sor Teresa de la Santa Faz.

La Cerámica de Paterna.—Los importantes hallazgos de cerámica hispano-árabica verificados por don Pablo Tachard en los campos vecinos a Paterna, en el sitio denominado "Molino de El Testar", motivaron notables investigaciones y el que la Junta de Museos de Barcelona adquiriese algunas colecciones.

Entre los técnicos todavía continúa el estudio de dichos hallazgos, y así hemos visto con gusto que en el número 480 de la revista científica "Iberica", el ilustre profesor de Historia don Pedro Blanco Trias, S. J., publica un interesantísimo artículo sobre la cerámica de Paterna, ilustra con multitud de grabados de los ejemplares más notables pertenecientes a los siglos XIII, XIV y XV.

El padre Blanco encomia la importancia de los descubrimientos y la luz que proyectan en la historia de la Cerámica hispano-árabica.

En la Casa de la Ciudad

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre alcantarillado de la capital, correspondiente al ejercicio económico 1923-24, queda expuesta al público en la sección de Hacienda de la Secretaría del Ayuntamiento, durante un plazo de diez días, a fin de que los interesados puedan examinarla y presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

NECROLOGÍA

Los numerosos amigos de la familia de la malograda señorita Rosita Vallino Balaguer han patentizado esta mañana el sentimiento que les ha producido su fallecimiento, asistiendo a la conducción del cadáver, acto que ha constituido manifestación sentida de duelo.

En la fúnebre comitiva figuraban el clero de San Juan y San Vicente y numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por don Ramón Francés, don Fernando Ibáñez y el hermano político de la finada, don Antonio Borrás.

Difícil es en estos momentos llevar al ánimo del atribulado padre y demás familia el consuelo necesario para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Las bondades de la malograda señorita, sus virtudes, todo ello constituyen pena tan difícil de sobrellevar, que no encontramos palabras para que la dolorosa pérdida sea amortiguada.

Solo en el perdurable recuerdo de la que lloran hallarán lenitivo y sus lágrimas serán obviadas con el recuerdo de la que tanto amaron.

MILITARES

Mañana marcharán a Manuel el coronel mayor de plaza señor Peoli, comandante de Ingenieros señor Cabello y jefe de transportes señor Trullols, con objeto de incautarse de las señas, que el ministro de Hacienda da cede al ramo de Guerra.

CULTURA

Les han sido expedidos sus títulos de bachiller, a don José Salvador García y don Eduardo Genovés Amorós.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido una mañana espléndida de sol y brisa agradable.

A la una de la tarde han comenzado a verse algunas nubes, acentuándose ligeramente la brisa que dominaba del Este.

La presión barométrica ha subido a 764 milímetros, y la temperatura media en plebeo día era de 24 a 27°.

En el Palacio Prelacial ha sido cerrada media puerta, en señal de duelo por la muerte del Cardenal Arzobispo de Zaragoza doctor Soldevilla, yimemente asesinado hace tres días, habiéndose cubierto de firmas las listas de pésame colocadas al efecto al pie de la escalera.

El señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis, como presidente de la Hermandad de sufragios mutuos del Episcopado español, ha dirigido cartas de ruego y encargo a todos los Prelados de España pidiéndoles que diques sufragios al eterno descanso del alma del doctor Soldevilla.

En el ángulo del Palacio Arzobispal que forma la esquina de la antigua calle de las Avelanas ha quedado colocada la artística lápida que da el nombre del Primado Reig a la indicada vía, y que le fué ofrecida al eminentísimo Prelado con motivo de las fiestas de la Coronación por el director, profesores y alumnos de la Escuela de Cerámica de Manises.

En la elección celebrada ayer en el Colegio de Abogados para la renovación parcial de la Junta de Gobierno, fueron designados, por gran mayoría, los señores don Manuel Simó, don Rafael Albiñana y don Ricardo Samper.

AUTOPIANOS "KASTNER"

Auténticos autoplanos. El más perfecto y de mayor garantía, demostraciones prácticas en nuestro domicilio. Audiciones gratuitas.

Agencia Exclusiva para España: Compañía Española de Música, S. A. Director gerente, G. Noguea. Calle del Pintor Sorolla, 20. bajo.

La excursión realizada por los exploradores valencianos el pasado domingo al Picayo, pintoresco monte desde cuya cumbre se divisa todo el golfo de Valencia, fué muy interesante y en ella demostraron los muchachos sus excelentes condiciones físicas, pues después de la gran distancia recorrida a pie, efectuaron la ascensión al monte sin experimentar el menor cansancio, a pesar de lo dificultosa que ésta es.

Asistió también el entusiasta vocal del Consejo de Alto Patronato don José Gandía, que presenció las prácticas que los exploradores realizan, quedando satisfechísimo de las ventajas que la Institución proporciona a la juventud.

PANACEA CORELL.—Cohibe diarreas, facilita dentición y babeo.

Contestando al telegrama que el eminentísimo Prelado de la diócesis, en nombre propio y en el del Cabildo, clero y fieles, dirigió a Su Santidad felicitándole en su fiesta onomástica, el Cardenal Gasparri, secretario de Estado, ha comunicado al doctor Reig Casanova que el Soberano Pontífice ha agradecido vivamente el homenaje y envía a todos su bendición apostólica.

Urberruaga de Ubilla (Vizcaya).

Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

FRUITAS, ABRIDORES, PRESIG.—La fruta más exquisita y sana, única que puede comer los diabéticos, la encontrarán en las buenas fruterías.

La Asociación de exalitados de la Casa de Beneficencia convoca, para tratar de un asunto muy urgente, a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local de la Unión Musical, plaza del Poeta Lierre, 6 (antes Manises).

UN REMEDIO ENERGICO CONTRA LA INDIGESTION

Es un hecho probado que el 90 por 100 de los casos de dispepsia, de indigestión, de gastritis, etc., son debidos o acompañados de exceso de acidez estomacal. Claro es que el aliviar o prevenir estos males depende casi enteramente de la neutralización de esta acidez. El medio más eficaz y el más seguro de conseguir este resultado, consiste en tomar una media cucharada de café de Magnesia Bisurada después de las comidas o tan pronto como se deja sentir el dolor. Esta Magnesia neutraliza instantáneamente la acidez, hace cesar los dolores y permite así que el estómago efectúe normalmente sus funciones. Probada hoy misma a la farmacia y procurados un frasco de Magnesia Bisurada y tomadla siguiendo las instrucciones; a partir de este momento podréis comer sin temor de dolores o desagresgos ulteriores.

CARTELERA

PRINCIPAL.—De 4:45 tarde a 12:30 noche: Sesión continua de cine. APOLLO.—A las 10:15: La Malquerida. REZAF.—A las 10: La Montería y ¡Hay que ver... hay que ver! (estreno). ESLAVA.—A las 10:30: Mi prima está loca. OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4:45 tarde a 12:30 noche. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Partido de foot-ball y La tierra del diablo. BA-TA-CLAN.—A las 3:45 y a las 9:45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4:30 a 12:30. GRUTAS ENCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trauos.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don Leonardo Serrano, 264 19 pesetas; don Mariano Bosch, 505; don Baldomero Martí, 19385; don Emilio Aparicio, 18561; don Francisco Martínez, 24325; don Felipe García, 7858; don Ricardo Cerdá, 4153; don Julio Redal, 38258; don Francisco Julián, 38834; don Ricardo Brugada, 22375; don José Martínez, 1.500; don Rafael Cort, 3.000; don Rafael Font, 2.500; don Manuel Herrero, 2.500; don Enrique Bellido 875; don Angel González, 2.500; don José Plasencia, 1.500; don Salvador Arnau, 1.500; don Juan Castelló, 3.000; don Justo Moratal, 92212; señor jefe sección Telégrafos, 14.29103; señor administrador principal Correos, 19.41596; don Diego Medina, 1.76655; don Arturo Cubells, 5928; don Mariano Moradillo, 61750; don Juan Barquero, 1.00188; señor habilitado quinto tercio Guardia civil, 4.53937; don Joaquín Cerdá, 2.13938; don Vicente

Teatro Principal

Hoy miércoles sesión continua desde las 4:45 tarde 1.º La superproducción en cuatro partes, titulada JUGUETES DEL DESTINO por ALLA NACIMOVA 2.º Tercera jornada de la sensacional película LA CIUDAD SAGRADA, titulada El hombre de la oscuridad 3.º La graciosísima película cómica Adiós mi dinero

LIRICO HOY ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO Presentación del prodigioso artista, del niño millonario, JAKIES COOGAN, en CHIQUILÍN EL HOSPICIANO Ultima y maravillosa creación del diminuto actor PROGRAMA 1.º CARRERAS DE AUTOMÓVILES EN TARRAGONA. 2.º Tercera jornada de EL TREN NUM. 24 (LOS OJOS DEL DETECTIVE). 3.º ESTRENO de Chiquilín el hospiciano 4.º CHARLOT EN EL BAZAR. Sesión continua desde las cinco de la tarde.

OLYMPIA Mañana EXTRAORDINARIO ESTRENO - - - - Cinematografía en colores AMOR Superproducción en cinco partes, interpretada por la eximia artista Louise Glaum

Teatro Apolo COMPAÑIA PLANA-DIAZ Precios populares - Butaca, 2 pesetas. General, 50 céntimos Hoy miércoles, a las 10:15 noche :: EL DRAMA TRAGICO EN TRES ACTOS LA MALQUERIDA Mañana jueves, tarde: AMORES Y AMORIOS Noche. LA CASA DE LA TROYA PRECIOS POPULARES

Bomba Prat Ideal para usos domésticos. La comodidad del hogar. Propia para agricultores. Pídase en todas partes.

Eslava HOY A las 10:30 noche: Mi prima está loca Mañana A las 6:30 tarde: Mi prima está loca A las 10:30 noche: LA NENA Viernes, a las 10:30 noche: Agapito se divierte ESTRENO Tres actos - A. F. Lepina 132 representaciones consecutivas por esta compañía, en Madrid.

Cine Moderno Salón de moda 50 cént. preferencia y general, 25 Hoy monumental programa, hoy. GranPARTIDO de FOOT-BALL Partido en homenaje al fundador del "Barcelona", señor Gramper, jugado entre dos selecciones catalanas, y en el que toma parte el gran jugador Zamora. La extraordinaria película en dos jornadas y ocho partes, titulada LA TIERRA DEL DIABLO Interpretada por el célebre artista CANTON MEHOT Este argumento, de un interés y sugestión sin precedentes, se desarrolla en los alrededores del VHSUBIO; algunas escenas están tomadas en la propia boca del cráter y asistimos a imponentes erupciones; otras escenas están tomadas en las históricas ruinas de POMPEYA, PESTUM, SOLOMIO Y SIRACUSA, cuyas bellezas puede el espectador admirar. A pesar del coste e importancia 50 cént. preferencia y general, 25 cént. Viernes, un gran asunto extraordinario: UNA SITUACION DIFÍCIL Por la genial VIOLA DANE.

APROVECHEN EL CAMBIO VRYAN VICHY (Francia) ES EL PRIMER ESTABLECIMIENTO TERMAL Los Hoteles son los más cómodos El CASINO es el más lujoso del mundo entero HOTEL-RADIO Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica

Se lustra, caballeros Segundo. La extraordinaria película de gran interés y lujosa presentación La marquesa de Clermont Prólogo y cinco partes Tercero. La interesante película en cuatro partes, La isla desierta Cuarto. Terminará la sesión con la graciosa cómica en dos partes, El héroe del Oeste Mañana estreno de la grandiosa película en colores, último adelanto de la cinematografía, titulada AMOR EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160. Bar La Gruta Servicio esmerado de café, licores y vinos, servido por elegantes señoritas, cuatro de ellas nuevas. Doctor Romagosa, 5, Valencia

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Combate sangriento en Marruecos Numerosas bajas Nuevos detalles del asesinato del Cardenal Soldevila

El atentado contra el Cardenal Soldevila

Noticias de los supuestos agresores

Zaragoza.—Se conocen detalles de las detenciones practicadas en la estación de Utebo.

Los detenidos se llaman Santiago Alonso García, apodado Caballo de Madera, de 18 años, y José Martínez Margota, de 17, ambos naturales de Vitoria.

Al conocerse los nombres de los detenidos, la brigada de Investigación criminal procedió a averiguar si tenían antecedentes penales, resultando que Santiago Alonso fue detenido varias veces por estar en Vitoria, y por el mismo motivo en Miranda de Ebro.

En la filiación que existe en la Dirección de Seguridad, figura como natural de Madrid y no de Vitoria.

El otro detenido no tiene antecedentes, suponiéndose que dió nombre supuesto.

El niño Fortes reconoció a uno de ellos como autor del atentado.

En el telegrama que se ha recibido en la Dirección de Seguridad no consta a cuál de los dos se refiere.

Parece ser que, estrechados a preguntas, han incurrido en contradicciones, confiándose en que confesarán su delito.

El jefe de la línea, señor Villegas, ordenó que fueran llevados a Zaragoza.

En éstos manifestó un vaquero que creía reconocer a uno de los que corrían a campo traviesa.

Los detenidos negaron toda participación en el crimen, añadiendo que venían de Zaragoza en busca de trabajo.

Se les canceló rigurosamente incommunicados.

La última impresión es que no son los detenidos hoy los autores del asesinato.

En la capilla ardiente

Zaragoza.—Durante la pasada noche velaron el cadáver del Cardenal Soldevila en la capilla ardiente de San Vicente de Paul y representaciones del Cabildo.

En las primeras horas de la mañana comenzaron las misas.

El testamento

Ante la familia y representación del Cabildo se procedió a la apertura del testamento, que fue leído por el secretario de cámara.

Se cree que el Prelado ha muerto pobre por haber repartido su fortuna en obras pías.

Trabajos de la Policía

La Policía realiza registros domiciliarios y detenciones de gentes conocidas por sus ideas revolucionarias.

Hasta ahora el trabajo resulta estéril para descubrir a los autores.

Aunque existe gran desorientación acerca de los móviles del atentado, se afirma con insistencia que desde hace tiempo recibía el Cardenal Soldevila numerosos anónimos amenazadores, a los cuales no concedía importancia.

El más reciente aludía a su actitud frente a los decididos propósitos del Gobierno de reformar el artículo 11 de la Constitución y a los trabajos en pro de la organización social católica en Zaragoza, que era un obstáculo para los planes de las Sociedades revolucionarias.

Otras noticias

La Comisión provincial ha acordado protestar del atentado que ha sido objeto el virtuoso Cardenal.

La Diputación ha celebrado una reunión para tratar de la forma de exteriorizar la protesta.

Se acordó celebrar una manifestación el día del entierro para que el ministro de Justicia pueda apreciar la intensidad de la protesta del pueblo aragonés.

El Gobernador eclesiástico, señor Jardel, ha dirigido una alocución al clero de la diócesis dándole cuenta de la muerte del Cardenal.

Pide a todos los sacerdotes que digan una misa en sufragio de su alma.

En el acto de la colocación del cadáver en la capilla ardiente, el Obispo auxiliar rezo un responso.

Se guen recibiendo numerosos telegramas de pésame, entre ellos de los señores Senante, Maura, Ossorio, Albuca, Infantes don Carlos y doña Luisa y Colegio Español.

También se ha recibido uno muy sentido del Papa y otro del Cardenal Gasparri.

El juzgado continúa las actuaciones, habiendo tomado nuevamente declaración a los dos detenidos en Utebo, que no aportaron nuevos datos.

Los ataques a la bayoneta fueron varios.

En los círculos políticos y en todas partes solo se hablaba anoche de Marruecos, recordando el reciente viaje de Valenzuela a Madrid.

Muchos jefes, oficiales y particulares estuvieron en el domicilio de Valenzuela para dejar tarjeta, dándole el pésame a la familia, que reside en Madrid.

Sin parte oficial

Anoche no se facilitó a la prensa parte oficial, y esto fue muy comentado.

La información oficial de anoche quedó limitada a que cuando los periodistas visitaron al ministro de la Gobernación, éste les dijo que por el cargo de su compañero el ministro de la Guerra, les daba las últimas noticias de Marruecos y que las bajas ascienden a 45 muertos, incluso el teniente coronel Valenzuela, jefe del Tercio; el capitán del Tercio señor Casado y el teniente de Regulares de Meñeta señor Fea.

Los heridos ascienden a 210.

Un teniente como el muerto por equivocación

Melilla.—En el campamento de Kandusi un centinela disparó, equivocadamente, sobre el teniente coronel del regimiento de Vergara don Aurelio Ors, hiriéndole gravísimamente.

Fue auxiliado por los sanitarios, y a pesar de los esfuerzos que se hicieron por salvarle, murió pocos momentos después, mientras se le practicaba la primera cura.

Cavalcanti ha renunciado

El general Cavalcanti ha renunciado definitivamente a la Comandancia general de Melilla, que le había ofrecido el Gobierno.

La muerte de Valenzuela

Zaragoza.—La noticia de la muerte del teniente coronel Valenzuela ha causado general sentimiento.

En señal de duelo se cerró el palco de la Maestranza, en el teatro Principal.

El señor Valenzuela pertenecía a una aristocrática familia de esta capital.

Hallábase emparentado con la nobleza zaragozana.

Recientemente escribió a unos parientes, lamentándose de no haber podido asistir a los primeros combates de los que participó el Tercio, por hallarse en la Península.—Mencheta.

Detalles del combate de ayer

Melilla.—Las columnas que intervinieron en el combate de ayer iban mandadas por los coroneles Fernández Pérez, Gómez Moreno, Morales, Ruiz del Portal y Coronel.

Al mediar la tarde del día anterior el coronel señor Fernández Pérez dirigió una arenga a los soldados, diciendo:

“Soldados: Se me ha confiado el mando de la columna que ha de operar sobre Tizzi Azza y tengo la seguridad de que iremos allí, pues conozco vuestro espíritu.”

Los soldados vitorearon al coronel, al Ejército y a España.

Al amanecer se pusieron en marcha las columnas sobre Hamuda.

La columna del coronel Morán era la encargada de conducir el convoy.

Las demás tenían la misión de proteger el avance.

Formaban en la vanguardia de la expedición el Tercio Extranjero, mandado por el teniente coronel señor Valenzuela, y las fuerzas de Regulares.

A las once de la mañana llegaron a la posición Benítez.

Al principio el enemigo no dió muestras de actividad, pero después rompió el fuego con gran intensidad.

Los Regulares, para combatir al enemigo, tuvieron que dar una carga a la bayoneta, siendo dirigida personalmente por el comandante Frias.

Un grupo de rebeldes nos hizo retroceder entre las posiciones de Benítez y Viermas.

El enemigo llegó hasta utilizar las piedras como arma ofensiva.

Al retirar a un soldado herido, el comandante Frias resultó también herido.

El aparato pilotado por los señores Lorente y Kindelán, fue tiroteado, resultando este último herido en el cuello.

Se le condujo a Tixdir, donde fue recibido por Gómez Jordana.

También fue tiroteado otro aparato tripulado por Carrillo y Arlada; el primero resultó herido en un pie, e ileso el segundo.

En el combate de ayer las fuerzas europeas e indígenas pelearon con gran entusiasmo, prorrumpiendo en frecuentes vivas a España.

El teniente coronel señor Valenzuela presentaba heridas de arma de fuego en la cabeza y vientre.

Al mismo tiempo caía el capitán Casassús de un balazo en la espalda.

Han ingresado en el hospital, en grave estado, el capitán señor Piniña, el alférez del Tercio señor Santiago Tesero, el practicante Pedro Rodríguez, los capitanes del regimiento de Melilla señores San Pedro, Jiménez, Carrillo y Larrea, y teñientes señores Roig, Perca, Carbonell, Rivas, Subirán, Royo y Torres.

También resultaron graves los heridos de Nador, el teniente señor Vara de Rey y los alféreces señores González, Vealde y Coll y el jefe de la fuerza comandante señor Velasco.

Se halla gravísimo el teniente se-

ñor Subirán, pariente del ministro de la Guerra.—Mencheta.

La "Gaceta"

Insértase las siguientes disposiciones:

Nombrado caballeros de Isabel la Católica a don José Ramón Melida, don Manuel Kindelán, don Eugenio López Tudela y don Luciano López Ferrer.

Orden de Carlos III a don Antonio Pardo y marqués de Rafal.

Real orden resolviendo dudas sobre los gastos que originen las exhumaciones e inhumaciones de cadáveres.

Aminiciando que la Alta Comisión interaliada de territorios ocupados ha adoptado disposiciones respecto al régimen de mercancías abandonadas en la red de ferrocarriles de dichos territorios.

A partir del día 10 del corriente los vagones detenidos podrán ser des cargados y las mercancías vendidas.

Todas las reclamaciones que se originen deberán dirigirse antes de dicho día, para entregar a los destinatarios las mercancías vendidas o a quienes justifiquen tener derechos sobre ellas.—Mencheta.

En Palacio

Martínez Anido comandante general de Melilla

Despacharon esta mañana con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Guerra y Marina.

El general Aizpuru estuvo hasta las dos de la tarde en Palacio.

El Rey recibió a los aviadores portugueses, a los que acompañaba el embajador de su país.

Su majestad sostuvo animada conversación con los interesados acerca de la travesía del Atlántico.

A la una y media de la tarde se presentó en la antecámara regia el general señor Martínez Anido, nombrado comandante general de Melilla.

Manifestó a los periodistas que si lograba ver al Rey, hoy mismo marcharía a Melilla, con objeto de poseerarse de su destino.

Estaba satisfecho de su designación, pues si siempre, como soldado, estaba dispuesto a obedecer las órdenes recibidas, en estos momentos de verdadera trascendencia consideraba como una gran prueba de confianza la designación.

En la Presidencia

El marqués de Albuca manifestó a los periodistas que el telegrama recibido hoy del alto comisario acusaba tranquilidad en Marruecos.

Mañana habrá Consejo de ministros.

Conferencia

El general señor Vallejo conferenció esta mañana con el ministro de la Guerra.—Mencheta.

El mando de la Legión

El general Aizpuru, en el primer Consejo que se celebre, propondrá que se conceda al comandante Franco el mando de la Legión Extranjera.

Combinación militar

Se ha admitido la dimisión de sus cargos a los generales Orozco y Barrera.

Se han firmado los siguientes nombramientos:

Capitán general de Madrid, al señor Muñoz Cobos; idem de la séptima región, al señor López Heredia; idem de Baleares, a don Ventura Fontán.

Resolución del Supremo

El Supremo ha acordado se coeja da la gran cruz de San Fernando al comandante señor Velázquez, por su comportamiento en Sidi Dris.

El capitán que se destinaba por méritos de guerra para mandar una batallón del Tercio, es el señor Doorlegui.

En Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle ha manifestado que no cree que los detenidos en Utebo sean los autores del atentado del Cardenal Soldevila.

Dice Burgos Mezo

El señor Burgos Mezo ha dicho que votará en favor de que se coeja da el suplicatorio del general Berenguer.

Dice que su responsabilidad data desde que salieron las tropas después de dos meses de campamento.

Ha añadido que su felicitación fué anterior a la toma del Gurugú.—Mencheta.

Las Cortes

Congreso

(Final de la sesión de ayer.)

Como dijimos, anoche quedaron aprobadas las actas de Barcelona, en virtud del acuerdo adoptado en Barcelona, no ocupaban sus escaños.

Fueron aprobados varios dictámenes de la comisión de Incompatibilidades, y fueron impugnados algunos dictámenes del Supremo.

En el referente al acta de Mondoñedo la discusión fué laboriosa, aprobándose en votación.

La sesión terminó a las nueve de la noche.

Madrid 6.

(La sesión de hoy.)

Preside don Melquíades Alvarez y hay gran desanimación en escaños y tribunas.

Orden del día.

Informe de la comisión de Incompatibilidades sobre algunas actas.

Se declara la validez de las actas de Huelva, Puente del Arzobispo, Tudela y Rivadavia.

Se anula la de Don Benito.

Se aprueba otra de Gadesa.

Se declara la validez del acta de Mahón, que se suscribió el ciervista señor García Parreño y el fiscal señor Menéndez.

Interviene el señor GUERRA DEL RIO, diciendo que el Supremo no ha tenido en cuenta el artículo 51 de la ley Electoral.

Interviene el señor GARCIA PARREÑO.

El ministro de la GOBERNACION dice que contestará oportunamente a los oradores.

Rectifica el señor GUERRA DEL RIO.

(Segue la sesión.)

Senado

(Final de la sesión de ayer.)

Al reanudarse la sesión se dió cuenta del resultado de la reunión de sesiones, y se dió por terminada la que se celebraba.

(La sesión de hoy.)

Abre la sesión el conde de Romanones a las cuatro menos cuarto de la tarde.

En el banco de los ministros se hallan los de Justicia y Trabajo.

Juran el cargo varios senadores.

Orden del día.

Se aprueba la aptitud legal de varios señores.

El señor ECHAVARRI se adhiere a la protesta de la Cámara por el asesinato del Cardenal Soldevila, y pide medidas de represión.

El Sr. VELLAS DE MOLINS solicita se traiga a la Cámara la información abierta en el proyecto de crédito agrícola.

El señor CHAPARRIETA ofrece solucionar este asunto.

El señor MAESTRE (don T.) pide que se traiga a la Cámara el expediente Picasso para estudiarle antes de emitir dictamen en el suplicatorio para procesar a Berenguer.

El PRESIDENTE ofrece trasladar el ruego al Gobierno.

Segue la discusión de los dictámenes de actas.

Se acuerda que asista una representación del Senado formada por los señores marqués de Pilares, Azpeita y Mompéu, al entierro del cadáver del Cardenal Soldevila.

Se acuerda asimismo que la Cámara se reúna mañana en sesiones, y se levanta la sesión.

BARCELONA

Un herido

Barcelona.—Anoche, mientras cogía flores en un huerto de su propiedad Antonio Gallardo Ballester, un sujeto que se dió a la fuga le hizo tres disparos, produciéndole una herida en la rodilla izquierda.

Un rumor

Circula el rumor de que en una reunión celebrada por los patronos con el Gobernador, éste les presentó unas bases para que las firmasen, cosa a que se negaron los patronos, por no poder aceptarlas.

El Gobernador les manifestó que se vería obligado a meterles en la cárcel, a lo que contestaron que podían hacerlo, anunciándole que si adoptaba medidas de rigor contra ellos, declararían el lock-out general.

Un documento

Se ha hecho público el documento que ha sido entregado al Gobernador por las entidades económicas y culturales.

En él se dice lo siguiente: “Desde hace treinta años, Barcelona es víctima de toda clase de atentados, que comienzan por el de Pallas contra Martínez Campos y se prosiguen ya sin descanso, diríase que con el propósito de destruirla.”

Los infames artefactos han cambiado, pero las consecuencias son las mismas.”

Se pide la organización adecuada para poner fin a este estado de cosas, pues es criminal el no hacer y el no dejar hacer, y si no se quiere o no se sabe hacer—el documento termina—dígansenos, para que sepa España entera que de los acontecimientos que forzosamente habrán de sucederse no nos incumbe a nosotros ninguna responsabilidad.

Firman el documento más de 70 sociedades económicas y culturales.

Hojas fúnebres

Barcelona.—Por iniciativa del Circulo del Ejército y Armada, en breve se dará una misa en sufragio de las almas de los mártires de la libertad de 1908.

La situación

Se ha intensificado el servicio de recogida de basura.

Hoy han estado afectos a este servicio unos 200 carros.—Juaniquel.

Advertencia

Por haberse iniciado una importante avería en la línea telefónica, a consecuencia del choque de trenes de que damos cuenta en otro lugar del periódico, hemos estado casi toda la tarde incommunicados con Barcelona, y las conferencias con Madrid las hemos celebrado por el circuito del Sur, por cuyo motivo no hemos

El expreso de Barcelona y el mixto de Valencia chocan entre las estaciones de Peñíscola y Benicarló.—Un muerto y varios heridos

Al mediar de la tarde han comenzado a circular insistentes rumores de haber ocurrido un choque de trenes en la línea de Barcelona.

Primamente se aseguraba que era el expreso que había salido de Valencia esta mañana, y que el choque había ocurrido en la estación de Benicarló, al encontrarse con el mixto que había salido de Barcelona.

El rumor ha quedado confirmado, al comunicarnos la Intendencia de Teléfonos que estábamos aislados con Barcelona a consecuencia de un choque de trenes.

Nos hemos trasladado inmediatamente a la estación del Norte, donde se nos han facilitado los siguientes detalles.

En el kilómetro 139 de la línea de Barcelona, entre las estaciones de Benicarló y Peñíscola, han chocado esta tarde el tren expreso que ha salido esta mañana de la Ciudad Cordal y que tiene su llegada a nuestra ciudad a las 5:25 de la tarde, y el tren mixto que ha salido esta mañana a las ocho de Valencia.

Las primeras noticias hablan de que hay varios heridos.

No especifican el número.

Solo se confirma en los primeros momentos que hay que lamentar, además de los heridos, la muerte del conductor José Rosero.

Este era casado y persona conocida en Valencia.

A las cinco de la tarde ampliamos la información con los siguientes datos:

El choque ha ocurrido a la 1:30 de la tarde.

Están heridos el maquinista del expreso, señor Cantero, y el fogonero señor Galardes.

También han sufrido heridas el maquinista del tren mixto, señor Torán, y el fogonero señor Furió.

Del mismo tren hay seis viajeros heridos, cuyos nombres no hemos podido utilizar más de tres minutos en cada una de ellas.

Tampoco se ha recibido el servicio de Bolsa.

EXTRANJERO

Varias noticias

Roma.—En el Vaticano se tienen noticias de que los bolchevistas han permitido al director de la Misión pontificia de socorros a Rusia que visite a monseñor Cieplak, que, como se sabe, se encuentra preso en Pale.

Monseñor Cieplak se halla muy debilitado por las penalidades sufridas.

En el Vaticano se abriga esperanza de que dentro de poco será puesto en libertad.

Londres.—En la Cámara de los Lores ha sido votada en segunda lectura la ley de indemnidad, eximiendo al ministro del Interior de la responsabilidad que pudiera caberle por las recientes deportaciones de irlandeses.

París.—La Sociedad de Hombres de Letras de Francia ha organizado para el día 9 del actual una gran velada en honor de la literatura regional, que se celebrará en uno de los salones del ministerio de Justicia, bajo la presidencia del ministro, monseñor León Berard.

El día 10 se observará por dicha Sociedad con un gran banquete a los literatos regionales invitados al acto.

Copenhague.—Comunican al periódico “Tidning” que el señor Chicherin ha invitado al señor Krassin a que se dirija al Foreign Office, diciéndole que el Gobierno soviético se esforzará en reducir el personal de sus Misiones diplomáticas en Persia y Afganistán, y organizará, de acuerdo con el Foreign Office, esas Misiones diplomáticas con el personal que se decida.

COMERCIALES

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover, Hill & Co.: DE CARDIFF 5.

Ofrecidos vapores “Olga” y “Salvador Giner”.

Primera condición: 200 y 240, de 13/6 a 15/6; 300, de 14/6 a 15/6; 350, de 15/6 a 16/6; 504, de 14 a 15.

Segunda condición: 200 y 240, de 9 a 11/6; 300, de 10/6 a 12/6; 350, de 11/6 a 13; 504, de 12 a 14.

Mercedo pésimo. Cebolla.—Pequeña, de 8/6 a 9.

SUCESOS

Imprudencia

En un descuido de su madre Josefa Oroval, habitante en Sollana, en

dido averiguar cuando cerramos la edición.

Ha resultado seis vagones destruidos, del tren mixto.

Se desconocen detalles relacionados con el expreso.

En el tren rápido de Vinaroz, 5:30 de la tarde, han marchado al lugar del suceso el inspector don Emilio Amodeo y personal a sus órdenes.

Les acompaña nuestro compañero de Redacción señor Estellés; para dar cuenta a nuestros lectores de cuanto ha ocurrido en el lugar del siniestro.

Desde Castellón

